



Красная Жизнь

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 13 (8150)

ЧЕТВЕРГ, 4 ФЕВРАЛЯ 1999 ГОДА

Зимовка на фермах

Один из самых высоких удоев молока в районе получают сегодня животноводы совхоза «Матраевский» — по 4,5 килограмма от каждой коровы, в Новопетровской ферме удой повысился до 6,1 килограмма. Несмотря на такие показатели, специалисты хозяйства считают, что еще далеко не все резервы используются для повышения продуктивности дойного стада.

Об этом можно судить хотя бы по итогам прошедшего года, когда на Центральной и Алибаевской фермах не смогли достичь даже двухтысячного рубежа по годовому удою от каждой коровы, в то время как новопетровцы надоили по 2539 килограммов. Это объясняют тем, что в Центральной и Алибаевской фермах нет достаточных пастбищ и в летнее время скот был сконцентрирован на одном месте и получить желаемого результата не удалось. Только ли это?...

Сегодня на фермах хозяйства, в разгар зимовки общественного скота, пытаются предпринять конкретные шаги для повышения продуктивности. Посещение ферм показывает, что повсеместно налажена технология, имеется подвезенный запас кормов, разработаны ра-

дионы кормления, распорядок дня и т.д. Животноводы поставили перед собой цель получать только первосортное молоко, стабильной жирности, свести к минимуму падеж скота. Похоже, в этом отношении успехи есть — молоко реализуется первосортным.

Но очень тревожит состояние племенного дела в хозяйстве. В совхозе

году их отел будет примерно в октябре. Кроме того, набрали группу телят для случки в декабре этого года. На Центральной ферме есть контрольный коровник для первотелок, где их раздвигают три доярки. Впоследствии первотелками обновляются группы дойных коров. Как говорят специалисты, данная технология позволяет полу-

На свиноферме совхоза опоросились более 40 свиноматок. И самое главное, считают специалисты, обеспечить максимальную сохранность.

— Конечно, в этом плане есть определенные проблемы, — говорит бригадир А. Триволенко, — не хватает необходимых вакцин, не можем найти даже обыкновенных ламп, не то чтобы инфракрасного обогрева. Но свиноводы стараются, организовано дежурство, начинается туровой опорос. Планируется получить поросят еще в два позоска. Можно отметить, что неплохо справляются с делом свиноводки Галина Асабина, Накия Хусанова, Альбина Газизова, добросовестно трудятся также механизатор на подвозке кормов Гаиз Кинзябаев.

Действительно, в свиноводке-маточнике работники поддерживают чистоту, здесь же и готовят кашу. Приятно, когда видны, что дела у животноводов спорятся.

Пока же дела на фермах совхоза идут неплохо, но впереди еще три месяца зимовки, пожалуй, самых трудных. И преодолеть все преграды поможет единство в выполнении поставленных задач, использование всех резервов.

Р. ИМАНГУЛОВ.

НЕОБХОДИМО ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ВСЕХ РЕЗЕРВОВ

открыт пункт искусственного осеменения в Центральном отделении, но работа должным образом не ведется, заущен учет.

— Во всех трех фермах мы планируем открыть такие пункты, — говорит главный зоотехник совхоза К. Г. Каипов, — но нынешнее отношение к племенной работе нам нужно менять в корне.

В совхозе стремятся соблюдать зоотехнической технологии обновления дойного стада. К примеру, в Центральном и Алибаевском отделениях набрали группы ремонтных телок в 300 голов и их случку начали уже с 15 декабря. То есть в этом

открыт устойчивые надолго молока. Также на Центральной ферме открыт так называемый изолятор для молодняка. В эту группу набирают больных, слабых животных, за которыми назначают более тщательный уход. То есть все слабые животные в других группах обновляются здоровыми.

Примечательно, что сегодня на фермах хозяйства идет массовый выход приплода, о чем говорят переносимые помещенные родильных отделений. В январе получено более 89 телят, 100 ягнят, 285 поросят. Значит, стоит ожидать и повышения продуктивности.

На стройках района

Не снижать темпы

В недалеком прошлом, 11 и 12 ноября 1993 года, у главы районной администрации состоялось оперативное совещание по строительству газопровода Сара — Акъяр и газификации района. Много или мало прошло времени с тех пор? Здесь надо, наверняка, посмотреть в разных измерениях — по дням-месяцам, то это пять с небольшим лет, а если «перелопатить» весь объем газостроительных работ в районе за этот период, то это колоссальный труд многих, на объеме работ и выполнении которого уходило раньше ни один десяток лет в зоне Урала, да и в нашей республике.

Возможно нет надобности писать сколько километров построено межпоселковых и внутрипосел-

ковых газопроводов, ясно одно, из 56 населенных пунктов района почти во все пришел газ. Можно на пальцах рук посчитать села, куда пока еще не дошел газ. Это населенные пункты Абишевского и Галиахметовского сельсоветов, да в степной зоне — населенные пункты Савельевка, Новоукраинка и Петропавловский.

Прошедшее 2 февраля текущего года совещание, которое вел глава районной администрации Ф. М. Казакбаев, показало, что отдельные руководители предприятий и их заместители — инженеры по строительству газопроводных сетей снизили организационную деятельность в этом направлении. Еще раз напомнил глава районной ад-

министрации, что генеральному плану социально-экономического развития района, газификация населенных пунктов должна завершиться к 2001 году. Поэтому нужны как никогда организованность, высокие и качественные темпы работ.

Здесь же был высказан упрек в адрес подрядчиков, что темпы работ в январе месяце были очень низкими, месяц был очень по зимнему теплым. В этих условиях вполне возможно было выполнить немалый объем работ, как говорится, можно было работать без теплых рукавиц. Отмечено было, что неплохо поработала бригада В. А. Платонова на объектах в с. Илячево, где проведен газ в 12 сельских домах,

на завершении еще 27 домов.

Другое большое замечание было высказано инженерам — газовикам в том, что они не конкретно занимаются с документацией, проектами уличного газопровода. Архитектурная группа района в этом задержки не создает. Остается лишь вплотную заняться этим вопросом.

Сегодня нет причин для снижения темпов газификации. Надо заметить, что ведут разговор, якобы нет карбита, пропана, сварочной проволоки и т.д. Говорят те, кто ищет отговорки. Главное, разрешен вопрос обеспечения объектов трубами. По завершению строительства газовых сетей, внутрипоселковых, внутридомовых, нужны теперь темпы и организованность как подрядных организаций, так и самого населения.

Д. РЫБАКОВ.

14 марта — День выборов

В Акъярских СШ № 1 и № 2 прошли собрания педагогических коллективов в поддержку кандидатов в депутаты в Государственное Собрание Генерального директора АО «Баштрансгаз» ВАЛЕЕВА М. М. и главы администрации района КАЗАКБАЕВА Ф. М.

◆ ◆ ◆

Работники района единодушно выступили в поддержку кандидатов в депутаты Государственного Собрания ВАЛЕЕВА М. М. и КАЗАКБАЕВА Ф. М. на общем собрании трудового коллектива.

◆ ◆ ◆

На состоявшемся собрании ветеранов ВОВ и труда д. Янтышево ветераны выразили искреннюю признательность и полную поддержку кандидатов в депутаты Государственного Собрания Республики Башкортостан ВАЛЕЕВА М. М. и КАЗАКБАЕВА Ф. М. В работе собрания принимали участие заместитель главы администрации района Р. Арсланов и председатель совета ветеранов района Сабит А. И.

◆ Нам пишут

Незабываемое удовольствие

На днях в нашем поселке Целинном с хорошо подготовленным концертом приехали и выступили наши земляки-соседи, труженики деревни Валитово. Среди самодеятельных артистов выступали люди разной специальности. Здесь были рабочие совхозного производства, работники школы, медработники, из персонала детского сада и пенсионеры, учащиеся, домохозяйки.

Приехали самодеятельные таланты, особенно отличились из семейных ансамблей. Жители поселка бурно аплодировали 60-летнему Миннур агаю Нургаллину, 70-летней Янылбике Куватовой, пенсионерке Шамсинисе Абсалимовой, а также поддерживали юных артистов участников концерта Гульназ Аминеву и Алиму Гатауллину. А какие были танцы на сцене! Блестяще выступили де-

вушки из рода Алибаевых, а женщины из рода Куватовых в танцах не уступали девушкам.

Давно в стенах Целинного сельского Дома культуры не звучали такие частушки, современные и народные песни, которые исполняли стар и млад из д. Валитово.

Мы, зрители, благодарны также за выступления самодеятельных артистов из рода Валитовых — Абсалимовых, Махмутовых, Нургаллиных и всем другим.

При завершении концерта руководство сельской администрации и дирекция Целинного СДК поблагодарили всех участников этого большого незабываемого концерта и от всей души пожелали им семейного счастья, успехов в работе и, главное, не поддаваться трудностям сегодняшней нелегкой жизни.

В. ЯРМУХАМЕТОВА.

Башкортостан

Музей к 425-летию Уфы

На градостроительном совете главным архитектором Уфы Б. А. Челышев утверждён проект реконструкции Дома-музея Ф. И. Шалаева (архитектор Ю. А. Пацков).

Начать работу над созданием музея планируется вынче, в год 425-летия Уфы. Это, безуслов-

но, станет ярким свидетельством сохранения памяти о великом представителе искусства, его связях с Уфой и об уфимцах, в свое время поддерживавших и помогавших юному творческому пути.

(«Советская Башкирия»).

С трибуны конференции Роль и значение личности педагога в воспитании подрастающего поколения

(Выступление Ф. М. Казакбаева, главы администрации района)

Уважаемые учителя, воспитатели!

Фундаментальное значение в развитии личности человека играет школа. Постигание смысла жизни каждым из нас начинается здесь, здесь же формируется и наше сознание. Через школу проходят все нормальные в умственном развитии люди, которые в своей совокупности и образуют общество, страну, государство. От прочности фундамента общества зависит прочность будущего здания. А фундамент, как известно, закладывается в стенах учреждений народного образования. Основная ценность для земледельца — семена для будущего урожая. И как бы ни было голодно и плохо житье-бытие, он никогда не проест эти семена, уберет их от погрызов и порчи. Дети — те же семена, в которых закодирована судьба Отечества, судьба всех земель.

В законе Республики Башкортостан «Об образовании», в ежегодных посланиях Президента Республики и Башкортостан М. Г. Рахимова Государственному Собранию особое значение в ускорении процессов перехода к рыночным отношениям отводится коренному переосмыслению и совершенствованию системы народного образования. Основным критерием оценки работы учреждений народного образования должен стать высокий уровень подготовки будущих граждан нового Башкортостана.

Проблемы нашей современной школы настолько сложны и многообразны, что порой кажутся неразрешимыми. Одна из них — сохранение целостности учебно-воспитательного процесса. К великому сожалению термин «воспитание» ныне постепенно вымывается из педагогического лексикона, он поглощается образованием, что в свою очередь приводит к медленному затуханию воспитывающей функции школы. По образцу и подобию западных стран, на которые многие ориентируются как на абсолютный образец, уже происходит перекладывание главной заботы, а следовательно, и ответственности за воспитание детей на семью и даже на религию. Происходит разделение учебной и воспитательной функций школ. В штаты школы стали вводиться психологи и социальные педагоги, которые призваны освободить учителей от воспитательной работы, изучения психофизиологических особенностей учащихся, от острых проблем молодежи. Такой подход в обучении естественным образом привел к тому, что основная

масса учителей превратилась в урокователей. Не секрет, большинство школ района закрывают свои двери после окончания последнего урока. Редко кто из учителей, серьезно переживая за качество знаний учащихся, ищет дополнительные пути и формы работы как со слабыми, так и с сильными детьми. Между тем только психолог и социальный педагог не в силах заменить весь педагогический коллектив. Они не в состоянии изучить, оценить всех учащихся школ и направить в нужное русло воспитательный процесс. Трагедия заключается в том, что переориентирование массовой школы на «чистое» обучение происходит на фоне невероятного обострения, нестабильности во многих областях нашей жизни, когда молодежь, попавшая в зону социального риска, все более пугает резким падением уровня воспитанности, бездуховности, слепым идолопоклонством.

Все это стало возможным по той причине, что дети, молодежь сами по себе еще не способны объединиться, разрабатывать планы работ и целенаправленно воплощать их. Учитель должен стать консолидирующим звеном в этой жизни, без давления и насилия над потребностями и интересами разумно направлять работу детских и молодежных объединений. Эта работа не должна ограничиваться лишь организацией развлекательных мероприятий. Необходимо вовлекать подростков на решение важных проблем школы, села, семьи. Воспитывать в них чувство ответственности за свои дела и поступки, внедрять в их сознание, что только они хозяева своего будущего, своей судьбы и только от них самих зависит благополучие будущей семьи, а значит, и всего общества.

Одной из наиболее острых проблем сегодняшнего дня является индивиденциальность. Большинство трудоспособных, сильных и здоровых молодых людей «сидят на шее» у родителей, дедушек и бабушек. Это является следствием чрезмерной опеки родителей, поиском «теплого» места работы, желанием заработать большие деньги без особых усилий и затрат энергии и ума. Иметь сразу же и дом, хорошую обстановку и машину хотят многие и чтобы при этом тяжелую черную работу делали за них другие. Нельзя сказать, что молодежь потеряна. Имеются в районе молодые семьи, строящие постепенно собственные дома, обустривают их и улучшают свои жизненные условия своим каждодневным упор-

ным трудом, отказавшись от дурных привычек и постоянного веселого времяпровождения. Такую молодежь всегда приветствуем и будем оказывать посильную помощь при решении насущных, жизненно важных проблем.

Воспитание — это объективная реальность, из которой нельзя исключить главный общественный институт — школу. Воспитание в школах запущено, об этом говорят цифры и факты роста правонарушений среди детей и подростков. Выявить из создавшегося тупика могут лишь переданные своему делу учителя — профессионалы. Педагогический коллектив любой школы должен сегодня в своей работе стремиться опереться на совокупность идей, взглядов, принципов, установок составляющих четкую отлаженную концепцию, объединяющих профессионалов в коллектив единомышленников. Школа — открытая система, но это не говорит о том, что в ее дела может вмешиваться всякий желающий без разбора.

Рыночные отношения, политический плюрализм, национальные проблемы, усиление религии — это и многое другое педагог должен пропустить через свое профессиональное сознание, подчинить принципам педагогической целесообразности. Недопустимо, чтобы проблемы воспитания в школах решались политическими, экономическими или религиозными средствами. Вообще, мы порой слишком преувеличиваем значение для воспитания социальных, экономических и других факторов. В бытовом сознании сегодня распространена такая точка зрения: пока мы не улучшим общественное бытие, нечего и мечтать об улучшении духовной жизни. Многовековой опыт доказывает, что это ошибочное утверждение. Школа, образование, воспитание первичны, экономика, политика, материальная жизнь людей является следствием первого. В этой связи уместно привести высказывание итальянского ученого Аурелио Печчи: «Пора, наконец, понять, что нельзя без конца уповать на всякого рода общественные механизмы, на обновление и усовершенствование социальной организации общества, когда на карту поставлена судьба человека, как вида. Проблема в итоге сводится к человеческим качествам и путем их совершенствования, ибо лишь через развитие человеческих способностей можно добиться изменения ориентированной на материальные ценности цивилизации и использовать ее огромный потен-

циал для благих целей». В этих словах прослеживается прямая зависимость судьбы человека от воспитания, его качеств и способностей, только опираясь на свой ум, знания и труд человек может достичь благосостояния и процветания.

Как всем известно, формирование основных ценностных качеств ребенка происходит в подростковом возрасте с 11 до 15 лет. Это связано с бурным ростом психического и физического развития. Особое внимание в данном возрасте дети уделяют подражанию старшим. Важно уберечь детей от негативных воздействий улицы. Создать необходимые условия для вовлечения детей занятиями спортом, коллективной формой организации досуга. Необходимо использовать стремление мальчиков к спорту и направить воспитательную работу так, чтобы подросток пришел заниматься спортом не для того чтобы научиться драться и уйти, а научиться его философски осмысливать всевозможные ситуации, принимать корректные пути выхода из них, не исключая при этом способности постоять за себя. Именно для детей этого возраста учитель должен стать положительным примером для подражания. К сожалению, зачастую отдельные учителя показывают себя с отрицательной стороны. Перечислять имена таких учителей сегодня нет смысла. По фактам можно привести множество. Говорить на уроке одно, а на деле показывать совершенно другое недопустимо для педагога. Нелегко приходится сегодня всем в условиях переходного периода на рыночные отношения, в том числе и учителям. В этом случае проявлять нерасторопность, разводить руками при малейших трудностях, а тем более паниковать и заниматься подстрекательством неподходящим — занятие совершенно непедагогическое. Во все времена, в любой экономической форме и при любых жизненных условиях человек, занимающийся воспитанием детей был и остается образцом для подражания положительных человеческих черт характера, поступков и поведения.

Заканчивая свое выступление, уважаемые учителя, мне хотелось бы выразить свою надежду на то, что у нас основное большинство учителей — это талантливые, болеющие за состояние образования люди направят всю свою энергию, талант и опыт на коренное улучшение учебного и воспитательного процесса.

У наших соседей Зианчуринский район Фермер—овощевод

На заре становления фермерского движения в нашем районе было зарегистрировано немалое количество различных сельскохозяйственных предприятий такой формы. По истечении 7—8 лет большинство из них были расформированы по различным причинам. Кто-то не осилил тяжелый труд сельхозпроизводителя, кто-то разорился, а кто-то ушел в коммерцию, и то только самые трудолюбивые и настойчивые оста-

лись работать с землей и скотом.

Руководители фермерского хозяйства «Упыш» Фарит Янбаев из деревни Ургин смело можно отнести к таким людям. Земли в его хозяйстве относительно немного — всего 4,5 гектара, но работы на ней от этого не меньше, потому что занимается Фарит трудоемкой отраслью растениеводства — овощеводством.

Интересная встреча

Недавно в Исагуловском профтехлицее группа учеников, любящих башкирский язык и литературу, встретилась с известным поэтом, уроженцем деревни Габбеево Махмутом Хибатом и са-

модейтельным поэтом из деревни Ибраево Якуповым Ахметсалимом. Организовала встречу администрация лицея и учитель башкирского языка и литературы А. Якупов.

Радость сельчан

В Ибраевском доме культуры состоялся концерт артистов Стерлитамакской филармонии. Каждое выступление было встречено с аплодисментами. Не секрет, что в последнее время сельчане из-за неимения денег не могут посещать концерты, спектакли гастролирующих

артистов, а этот концерт был бесплатным — как выяснилось, об этом позаботилось руководство районной администрации, управления культуры и сельской администрации. От имени односельчан хотелось бы им выразить слова благодарности.

З. ИСХАКОВ.

УГОЛОК САДОВОДА

ЧУДО-ЯГОДА

ОБЛЕПИХА — это целебный дар природы, кладезь витаминов. Ее заслуженно называют чудо-ягодой. Плоды облепихи обладают целебными свойствами и высокими питательными качествами. В плодах накапливаются биологически активные вещества: витамины, микроэлементы и многие другие, способные предупреждать возникновение и лечение различных болезней. Из мякоти плодов получают облепиховое масло, широко применяемое в медицине. Масло содержится также и в семенах и листьях облепихи. Если написать для лечения каких-либо заболеваний плоды, листья и корни облепихи, то это займет целую страницу. Достаточно сказать, что некоторые ее элементы способствуют предотвращению инфарктов, нервных расстройств, сердечно-сосудистых заболеваний.

Одни деревья облепихи имеют только мужские цветки, а другие — женские. Поэтому для успешного плодonoшения на один мужской саженец необходимо иметь 3—5 женских. Различить по внешнему виду мужские и женские саженцы можно только на второй — третий год после посадки. Ягоды облепихи созревают в середине августа, а зрелость их можно определить по сорокам и воронам. Они стайками налетают на облепиху, и

в это время нельзя медлить, необходимо немедленно собрать урожай, иначе через 3—4 дня вы не получите ни одной ягоды.

Перекапывать землю вокруг кустов облепихи на штык лопаты нельзя, так как корни располагаются около поверхности земли. Допустимо только рыхление взрослых деревьев на глубину не более 12 см, а молодых — на 4—6 см. Для предохранения от высыхания почву мульчируют.

Размножают облепиху или черенками, или корнеотпрысками. Облепиха ежегодно обильно плодоносит, ее ветки буквально усыпаны плодами. Из плодов готовят варенье, компоты, желе, кисели, мармелад. А можно просто пить чай со свежими ягодами.

Сейчас селекционеры вывели много сортов, особенно кустовых. Из ягод облепихи можно готовить варенье и компоты. При переработке в облепихе сохраняются все витамины и активные вещества. Поэтому варенье содержит облепиховое масло и все ценные другие элементы. А это укрепляет здоровье и жизнедеятельность.

И еще один полезный совет. Облепиховое масло можно получить очень простым путем, отставив сок ягод. При этом из одного килограмма ягод выходит 100 граммов масла.

◆ Советы выпускникам

Каждый получил для себя полезное

14-16 января для старшеклассников района были организованы курсы по физике. Был приглашен преподаватель кафедры педагогики и методики преподавания физики Башкирского Государственного педагогического института Изергин Эдуард Тимофеевич.

В течение трех дней он проводил занятия для учеников 9-11 классов и всех желающих. И надо отметить, что ученики, готовых пополнили свои знания в области физики, было немало. Только из нашей школы постоянно занимались 32 ученика. Ребята были не только из Акъяра, много было из других школ района. На занятиях Эдуарда Тимофеевича было очень интересно. Он объяснял все доступно и понятно.

После занятий мы не могли не остаться и не пообщаться с Эдуардом Тимофеевичем.

— Эдуард Тимофеевич, расскажите немного о себе.

— Я закончил Красоярский педагогический институт, физический факультет. После этого работал в школе. С 1968 года — в институте. Однако и никогда не ограни-

чивался преподаванием в нем. Всегда параллельно с этим я вел и веду уроки в школе, у одного-двух классов.

— Мы слышали, что у Вас уже несколько лет выходят в свет ваши учебники по физике.

— Да, это так. Первый мой учебник был издан 8 лет назад. Это были учебники для 7-8 классов. Сейчас по ним занимают-ся тысячи учеников. Почти готовы к изданию учебники и для 11 классов.

— А почему вы решили взяться за это дело?

— Дело в том, что я преподаватель, и мне постоянно приходится сталкиваться с такими проблемами, как то, что ребята занимают по учебникам старых изданий, а ведь программа все время изменяется и эти учебники перестают устаревать как учителей, так и учеников. Сейчас такое время, когда просто — на просто не хватает учебников в школе. Да и к тому же, пожалуй, не все учебники способны удовлетворить запросы преподавателей. Ведь, когда часы уроков сокращают, а материалы в учебниках даются обширно, то не хватает времени, чтобы

все изучить. Я же в своих учебниках постарался сделать как можно доступнее в этом плане.

— Сейчас многих будущих абитуриентов волнует их судьба. Не могли бы вы рассказать, какова сейчас поступаемость и подготовленность абитуриентов.

— С каждым годом конкурсы в ВУЗы возрастают. В этом году в БГПИ на физический факультет было три человека на место. Раньше было меньше, но поступать стало сложнее. Когда и только начал работать в неделю было 5 часов физики. Практически можно было поступить, зная школьный курс физики. Сейчас же, когда часы уроков сократили, а материал увеличился, это недостаточно. Поэтому ученики подготовлены слабее. Но год на год не приходится. Бывает, что один поток хороший, с сильными учениками, второй слабее. Вообще высокие конкурсы в медицинский институт, в БГПИ же — на факультеты психологии, английского языка и дошкольного воспитания.

— Каковы у вас бытовые условия студентов?

— С этим дело у нас обстоит хорошо. Хорошее общежитие, библиотека, различные спортивные комплексы, работают секции, много компьютерных классов. Так что постарайтесь и занимайтесь. Кстати, вы можете попробовать свои силы на государственном тестировании. Оно проводится в конце марта — начале апреля. Если вы хорошо выносите это тестирование, то вы можете избавиться от необходимости сдавать вступительные экзамены летом.

— Большое вам спасибо, Эдуард Тимофеевич, за интересную и увлекательную беседу.

Ребята, надеюсь, что каждый из вас, кто прослушал лекции Эдуарда Тимофеевича взял что-то полезное для себя, поставил перед собой конкретные цели.

Желаем вам добиться всего запланированного, осуществить все свои мечты.

От имени всех выпускников района благодарим методкабинет РУНО за заботу о нас и мы надеемся на новые встречи с преподавателями вузов нашей Республики.

Беседу вели
Июсса КОЗЕЛКОВА
и Диля ЛАТЫПОВА,
учащиеся 11«а» класса
АСШ № 2.

„Башинформ“ сообщает

В БАШКОРТОСТАНЕ ФЕРМЕРСКИХ ХОЗЯЙСТВ ОРГАНИЗУЕТСЯ БОЛЬШЕ, ЧЕМ РАСПАДАЕТСЯ

В Башкортостане продолжают появляться новые фермерские хозяйства. В прошлом году организовано 703 фермерских хозяйства, для которых было выделено 37 тысяч гектаров угодий.

Больше всего новых фермеров появилось в Бижбулякском районе — 119, 89 — в Архангельском, 51 — в Альшеев-

ском, по 40 — в Кармаскалинском и Мелеузовском районах.

В то же время по разным причинам прекратили свое существование 300 фермерских хозяйств.

Всего в республике сейчас насчитывается 3,4 тысячи частных сельхозпроизводителей.

АКАДЕМИКИ ЧЕСТВОВАЛИ СВОЕГО КОЛЛЕГУ — ХИРУРГА

На первом в наступившем году заседании президиумов Академии наук Республики Башкортостан и Уфимского научного центра Российской академии наук состоялось чествование известного хирурга, члена - корреспондента АН РБ Венера Сахаутдинова, недавно отметившего шестидесятилетие.

По заведенной в АН РБ и УНЦ РАН традиции юбиляр прочитал доклад о своей научной деятельности. А она, как и у всякого хирурга, неразрывно связана с практикой. Уже много лет в Республике Башкортостан под руководством Венера Сахаутдинова активно развиваются два направления хирургии — проктология (лечение заболеваний толстой кишки) и микрохирургия. В части микрохирургии уфимские врачи сейчас способны делать операции очень высокой степени сложности — они накладывают швы на сосуды диаметром в один миллиметр, пересаживают пальцы с ноги людям, полностью потерявшим их на руке. Что же касается проктологии, то по словам доктора Сахаутдинова, возглавляемый им коллектив является вторым в России научным центром в этой области после московского Института проктологии. А о важности этой отрасли медицины свидетельствует тот факт, что в «цивилизованном» мире более шестидесяти процен-

тов всех людей в возрасте старше сорока лет страдает заболеванием толстой и прямой кишки.

Венер Сахаутдинов за годы своей научной деятельности опубликовал более 450 научных трудов, в том числе восемь монографий. Он является автором двадцати одного изобретения. Под руководством Венера Сахаутдинова подготовлено десять докторов и сорок кандидатов медицинских наук, в настоящее время он руководит работой над пятью докторскими и шестнадцатью кандидатскими диссертациями. И, самое главное, тысячи хирургов - практиков называют Венера Газиновича своим учителем. Он много лет ведет преподавательскую работу в Башкирском государственном медицинском университете, а в 1982-1989 годах занимал пост ректора этого вуза. Остается добавить, что Венер Сахаутдинов является депутатом Государственного Собрания Республики Башкортостан и членом Президентского Совета РБ.

Президент АН РБ, председатель Президиума УНЦ РАН, академик РАН Роберт Нигматуллин тепло поздравил Венера Сахаутдинова и вручил ему приветственный адрес. Слова приветствия Венеру Газиновичу прозвучали также из уст его коллег по Академии наук Республики Башкортостан.

БОЛЕЙТЕ ГРИППОМ ДОМА

Нынешняя зима не балует нас постоянством — то мороз, то оттепель. По словам врачей, именно погода с резкими перепадами температуры опасна для здоровья, повышается риск заражения вирусными инфекциями. Особенно это касается гриппа. Пока в республике не наблюдается всплеска заболеваемости гриппом, но медики не исключают такую возможность.

Специалисты Башкирского центра медпрофилактики предупреждают о том, что очень важно сразу распознать грипп и не спутать его с банальными ОРЗ. Во-первых, грипп страшен своими осложнениями. Вирус гриппа оказывает сильнейшее токсическое действие на весь организм. Токсин поражает мелкие сосуды головного мозга,

сердца, почек, вызывает кровоизлияния и поражение нервной системы. Среди осложнений — пневмония, плевнефрит, простатит, менингит, миокардит. У детей часты осложнения на почки и бронхо - легочную систему.

Во-вторых, большой гриппом опасен для окружающих. Он является сильнейшим источником инфекции. Один «гриппозный» может заразить до 20 человек, то есть целый коллектив.

Не спутать грипп с рядовой простудой поможет участковый врач, которого следует вызвать незамедлительно и выполнять все его предписания — прежде всего, постельный режим дома.

◆ Из редакционной почты

15 января 1999 года мне пришлось возвращаться из столицы нашей республики на рейсовом автобусе Уфа — Акъяр. Автобус отправился в

этот маршрут. От предрасположенности на какой усталости, тепло, уютно — я и мои попутчики сняли верхнюю одежду, свободно и удобно. Во-

пути в некоторых населенных пунктах отдыхали, можно было и перекусить.

Все хорошо, но как говорят в народе, хотелось бы еще лучшего. Поэтому хочу поделиться своим мнением и мнением других пассажиров.

Если говорить о времени отправления из города Уфы, то оно приемлемо для нас, а вот маршрутный автобус Акъяр — Уфа, который из п. Бурибай выходит в 10.30, то это создает ряд неудобств пассажирам по их прибытию в г. Уфу,

так как рейс завершается в 12.00 часов ночи. Ночь есть, ночь, объяснять о каких-либо трудностях по прибытию по месту назначения, наверное нет надобности. Поэтому, если есть возможность, почему бы не отправлять автобус из п. Бурибай в 7.00 утра, да желательно автобус марки «Икарус» или подобие. Тогда и не потребуется ни поезд, ни поездка в г. Сибай, ни самолет. И еще, люди, проезжая большую часть родной республики, знакомятся с ее природой, достопримечательностью.

Ш. ЮЛДАШБАЕВ,
п. Бурибай.

Очень удобно

рейс из г. Уфы в 8.00 часов и вечером в 9.00 и был уже дома в поселке Бурибай. Такой поездкой я доволен, и благодарен тем, кто открыл

дети молодцы. К сожалению, фамилии их не спросил, вели машину оба поперемени, спокойно и с высокопрофессиональными навыками. По-

Госналогинспекция разъясняет

О размере тарифов страховых взносов во внебюджетные социальные фонды

Государственная налоговая инспекция по Хайбуллинскому району доводит до сведения и руководству в работе размеры тарифов страховых взносов во внебюджетные социальные фонды:

1. Согласно статье 2 Закона Республики Башкортостан от 18.12.98 г. № 205-з «О бюджете Фонда государственного социального страхования Республики Башкортостан на 1999 год» установлен тариф страховых взносов в Фонд государственного социального страхования Республики Башкортостан в размере 5,4 процента по отношению к начисленной оп-

лате труда по всем основаниям.

2. Статьей 2 Закона Республики Башкортостан от 18.12.98 г. № 205-з «О бюджете Республиканского фонда обязательного медицинского страхования Республики Башкортостан на 1999 год» установлен тариф страховых взносов в Фонд обязательного медицинского страхования Республики Башкортостан в размере 3,6 процента по отношению к начисленной оплате труда по всем основаниям.

3. В соответствии со статьей 1 Закона Республики Башкортостан от 18.12.98 г. № 206-з «О

бюджете Государственного фонда занятости населения Республики Башкортостан на 1999 год», установлен тариф страховых взносов в Государственный фонд занятости населения Республики Башкортостан в размере 1,5 процента по отношению к начисленной оплате труда по всем основаниям, включая выполнение работ по договорам подряда и поручения.

Обращаем Ваше внимание на то, что статьей 5 упомянутого Закона установлено, что работодатели ежемесячно уплачивают страховые взносы в сроки получения в учреждениях банков сред-

ств на оплату труда за истекший месяц, но не позднее 15-го числа месяца, следующего за месяцем, за который исчислены страховые взносы.

Работодатели, не имеющие счетов в учреждении банка, а также выплачивающие суммы на оплату труда из выручки от реализации продукции (выполнения работ, оказания услуг), уплачивают исчисленные страховые взносы до 10-го числа месяца, следующего за месяцем, за который исчислены страховые взносы, на почту, в банк или кредитную организацию.

Все вышеперечисленные Законы Республики Башкортостан вступают в силу с 1 января 1999 года.

В. ВИЛДАНОВ,
старший госналогинспектор.

Спорт

По новым правилам

23 января в селе Акъяр прошли районные соревнования по волейболу, в которых приняло участие восемь команд — п.п. Бурибай, Садовый, Татыр-Узяк, Целинный, с.с. Макап, Ивановка, Галиахметово, Акъяр. Примечательно было то, что в новом году произошли существенные изменения в правилах игры в волейбол, требующие мак-

симального внимания во время игры. Ведь теперь от каждого игрока во многом зависит успех или неуспех своей команды, в свою очередь требующей повышения индивидуального мастерства. Ну, а здесь, хотя многие команды впервые играли по новым правилам, соревнования прошли в зрелищной и захватывающей борьбе. После предварительных игр в финальную часть турнира прошли команды посел-

ков Садовый, Татыр-Узяк, Целинный и села Акъяр. В итоге, в матче за третье место встретились между собой налейболисты поселков Татыр-Узяк, Целинный, где победили татыр-узякцы (капитан А. Семенов). А на первое место претендовали спортсмены с Акъяра (Р. Хакимов) и п. Садовый (А. Иващенко). Выиграв у своих соперников со счетом 2:0, волейболисты райцентра по праву завоевали себе пер-

вое место, а садовцам пришлось довольствоваться вторым.

В команде - победительнице стоит отметить игру ветеранов волейбола Р. Хакимова, Т. Нураева, И. Каипова, продолжающих самоотверженно любить и играть в волейбол. А среди остальных участников соревнований необходимо отметить игрока Д. Никитина, А. Иващенко из п. Садовый, А. Семенова (п. Татыр-Узяк), Р. Мамбетова (с. Макап).

НАШ КОРР.

Лекарства для всех

8, 9, 10 февраля в поликлинике с. Акъяр, 14, 12 февраля в п. Бурибай с 9.00 час до 13.00 можно приобрести:

- ЛИСТ БРУСНИКИ.
- ДЕГОТЬ берестовый — 20 руб.
- ЛЕДЕНЦЫ на травах от кашля — 20 руб.
- БРАСЛЕТ от давлений.
- АЛИСАТ — 60 таблеток — 90 руб.
- АЛИКОР — 60 руб. (царские таблетки). Действие препарата:

рат, устраняет патологическую тягу к спиртному, исправляет нарушенный обмен веществ в организме, препарат можно использовать без водона, пьющего, а также применяется для лечения язвы желудка, гастритов, аллергии и мочекаменной болезни, почек и печени.

СКРАБ — лечебно-профилактическая грязевая маска для кожи лица. Регенерирует, очищает, увлажняет, омолаживает кожу, разглаживает морщинки.

ПИХТОВОЕ МАСЛО — показания к применению: радикулит, плексит, остеохондроз, артрит и полиартрит, экзема, трофические язвы, ожоги, грипп, ангина, коклюш, исориаз, диатез у детей.

ЛОХЕИН — 30 руб., оригинальное вещество водно-спиртовое извлечение из сибирского лекарственного растения, используемого в качестве общеукрепляющего средства, для профилактики и лечения болезни печени, желудочно-кишечного тракта, желчевыводящих путей.

СВЕЧИ — 30 руб. СТЕЛЬКИ магнитные массажные снимают утомляемость и усталость ног.

ПОЯС противорадикулитный, аппликаторы для голеней, голеностопного сустава, колена.

СПЛАТ — 60 руб., витаминно-минеральный комплекс, для очистки от шлаков, токсинов. Повышает иммунную систему, восстанавливает обмен веществ, снижает зависимость от никотина, алкоголя.

Компания «Авиценна», Департамент фармации г. Москвы. Лицензия № 000458.

Поздравляем!

Администрация и профком правления Хайбуллинского района от души поздравляют Минсылу Салыховну ЮДАШБАЕВУ с 55-летним юбилеем и с уходом на заслуженный отдых.

Желаем вам простого счастья и тихой радости земной. Пусть вас житейские ненастья никогда не обходят стороной.

дорогую Шагиду Хуснутдинову БАЯЗИТОВУ (с. Ивановка) с 70-летним юбилеем!

В твой день рождения, юбилейный, Хотим поздравить дружно все, Здоровья, счастья, вдохновения. Желаем искренне тебе.

Сын Фатих, сноха Рина.

дорогую маму Шагиду Хуснутдинову БАЯЗИТОВУ из с. Ивановка с 70-летним юбилеем!

Спасибо тебе, мама родная, За доброе слово, за лучик тепла, Пусть в сердце твоём будет радость земная, Чтоб с ней ты еще много лет прожила.

С искренними пожеланиями дочь Гузель, зять Радик, внуки Рим, Радик, Азамат, д. Яковлевка.

дорогую маму Шагиду Хуснутдинову БАЯЗИТОВУ из с. Ивановка с 70-летним юбилеем!

Спасибо тебе, мама родная, За доброе слово, за лучик тепла, Пусть в сердце твоём будет радость земная, Чтоб с ней ты еще много лет прожила.

С искренними пожеланиями дочь Гузель, зять Радик, внуки Рим, Радик, Азамат, д. Яковлевка.

дорогую и любимую дочь, сестру, сплоченницу Гульсину Айсовну ЛАСЫНОВУ из п. Садовый с 20-летием со дня рождения.

Будь здоровой и счастливой, Жизнерадостной всегда, Красивой, нежной и любимой. В этот день и навсегда.

С наилучшими пожеланиями отец, мать, сестра Айгуль, зять Ильмир, племянник Линар, п. Садовый, с. Абишево.

дорогую зятю, брата, дядю Фаргата Мухамедьяновича КУСЯКАЕВА из с. Ивановка с 35-летием со дня рождения.

В этот день и навсегда. Желаем счастья и добра, Здоровья крепкого, удач, Решения всех своих задач!

С добрыми пожеланиями теща, теща, шуриц Ильгам, сноха Гульсаясак, племянница Гульсина, д. Акташево.

от всей души поздравляем дорогую маму Марзию Ибрагимовну с 59-летием, а также отца Азата Давлетшвича ЮЛСАНОВЫХ с 60-летним юбилеем.

Пусть светлыми будут дни рождения, Пусть никогда не будут беды с вами. Ведь вы одни для всей семьи любимы. Желаем самого простого. Прожить подольше на земле. Любви и ласки от детей И доброй славы от людей.

С искренними поздравлениями дочь Рамзия, сын Асхат, с. Макап.

дорогую жену и маму Розу Ишбулдовну АТАНГУЛОВУ с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, успехов в работе и долгих лет жизни. Мы любим тебя за теплоту, которой ты нас всегда согреваешь.

За щедрость сердца, доброту, Которую ты излучаешь. Желаем в день такой чудесный земного счастья, радости большой. Здоровья доброго, голубиной небесной И никогда не стариться душой.

Муж Закарья, дети Раяль, Рамля, Закина и Закия, с. Антиган.

поздравляем дорогого сына, брата, дядю Сайфитдина Зайнитдиновича МАНИШЕВА с 40-летием.

Желаем тебе побольше радостных дней, хороших, верных друзей, успеха в труде, уюта в семье, здоровья побольше, не стариться раньше, веселого смеха и всюду успеха!

С поздравлением мама, семьи Манишевых, Юлановых, Рахматуллиных, п. Уфимск, с. Старый Сибай.

Администрация совхоза «Акъярский», Татыр-Узякская сельская администрация поздравляют пенсионерку, ветерана труда, Мать-героиню Ану Ивановну ПОВИКОВУ с 80-летием.

Желаем ей крепкого здоровья и благополучия в жизни. Пусть юбилей несет лишь счастье, Ни капли грусти, ни одной слезы, Душевного богатства и здоровья. Желаем мы тебе от всей души.

коллектив Татыр-Узякского ХТП сердечно поздравляет свою коллегу Валентину Николаевну ШИТОВУ с 50-летним юбилеем.

От юбилеев в жизни не уйти, Они достигнут каждого, как птицы, Но главное — сквозь годы пронести Тепло души, сердечности

дорогого, любимого, единственного сына Альберта Бахитьяновича УЗБЕКОВА из с. Татыр-Узяк горячо поздравляем с 16-летием.

Желаем успехов во всем, счастья, а главное, здоровья. Все, что в жизни зовут красивым Мы хотим подарить тебе. Чтоб ты стал самым счастливым.

В этот день и на всей земле. Пусть тебя не коснутся несчастья, Стороною обходит беда И еще мы хотим, чтоб удача Рядом шла с тобою всегда.

Мама, папа, п. Татыр-Узяк.

дорогую маму, бабушку Ану Ивановну ПОВИКОВУ из п. Татыр-Узяк с юбилеем — 80-летием. Много слов ласковых, искренних прими сегодня от близких своих. Счастья, здоровья, радости большой Мы тебе желаем сердцем и душой.

Семья Баран, дочь Тамара, внуки Сергей, Денис.

С искренними пожеланиями Алу и Сагит Абдулменовы.

РЕДАКТОР С. К. ГАБИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан, Регистрационный номер 629.

Хайбуллинское ПУЖКХ выражает глубокое соболезнование пенсионеру Кулабаеву Р. С. по поводу смерти

Т Е С Т Я и разделяет горечь утраты.

Хайбуллинское ПУЖКХ выражает глубокое соболезнование пенсионерке Билаловой Ф. В., близким и родным по поводу смерти

СЫНА

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублиру, агитсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел исзем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-95.

Для рекламодателей р-счет редакции 40603810406530000001 в Хайбуллинском ОСВ 4584.

Газета выходит три раза в неделю: по вторникам, четвергам и субботам на русском и башкирском языках.